



今年春运公路客运票价不再上浮

新华社北京1月18日电 (记者 刘铮) 国家发展和改革委员会、交通部18日宣布,2007年春运期间公路旅客运输票价不再上浮。

此前,铁道部宣布,今年春运期间,铁路旅客列车票价不再上浮。这样,承担着我国春运旅客运输主要任务的铁

路和公路,今年春运期间票价都不再上浮。

“这是为了减轻旅客负担,特别是农民工等低收入旅客负担。”发改委有关负责人表示。

目前,我国水路旅客运输

票价已实行市场调节。发改

委、交通部要求,加强对水路

旅客运输市场的监测和引导,保持票价平稳。

记者从发改委了解到,2007年春运从2月3日开始至3月14日结束。预计铁路旅客运量将达1.55亿人次,同比增长4.3%;公路旅客运量将达19.7亿人次,同比增长5%;水运旅客运量将达2841

万人次,同比增长2%;民航旅客运量将达1930万人次,同比增长9.4%。

各级价格主管部门将进一步加强对春运期间旅客运输价格的监管,会同铁路、交通、民航等行政主管部门,督促各有关运输经营者严格执行价格政策。

17个省市将试点政府办公建筑能耗统计制度

据新华社北京1月18日电 (记者 黄金权 樊曦) 针对政府办公建筑、大型公共建筑的能耗统计制度、能效审计和披露制度,17个省市将

我国今年将重点建立针对高耗能的政府办公建筑、大型公

首先进行这一试点。与此同时,对新建政府办公建筑和大型公共建筑将进行强制性节能检测,并对其能耗指标

进行标示。

建设部人士是在国务院新闻办18日举行的新闻发

布会上披露这一消息的。

据悉,将首先进行能耗统计制度试点的省市包括北京、天津、上海、重庆、辽宁、陕西、四川、深圳、湖北、福建等。

针对当前建筑能耗形势依然严峻的情况,建设部副部长仇保兴表示,下一步将采取多种措施全力推进建筑节能工作,包括:要求各地结合本地区单位GDP能耗降低目标,逐级制定建筑节能目标任务分解书,将建筑节能目标及任务落实情况纳入工作绩效考核和任期目标责任考核内容。

根据计划,北方地区将

结合供热体制改革,同步启

动既有建筑改造工作。

同时,建设部将同财政部

开展可再生能源在建筑中规

模化应用的示范,稳步推进扩散。结合社会主义新农村建

设,推进可再生能源在农

村中的应用。

“对不按照节能标准进

行设计、施工、监理的企

业,将进行严肃查处。把能

耗标准作为新建建筑项目核准和备案的强制性门槛。”仇保兴说。

仇保兴同时透露,将尽快

研究制定经济政策,对节能省

地型建筑和绿色建筑给予财

政补助、税收优惠等政策。



汽车在有特殊灯光效果的秦岭终南山公路隧道内行驶(1月17日摄)。我国自行设计施工的高速公路特长隧道——秦岭终南山公路隧道(双洞)将于1月20日建成通车。隧道单洞长18.02公里,总投资31.93亿元。隧道通车后,秦岭天堑变通途,陕西西安至秦岭深处的柞水县城行车时间由原来的3小时缩短为40分钟。
陶明 摄(新华社发)

世界大冬会在都灵开幕

据新华社意大利都灵1月17日电 (记者 马邦杰 单磊) 第二十三届世界大学生冬季运动会17日在意大利都灵开幕。这是意大利北部城市都灵在去年年初主办冬季奥运会之后,再次主办世界性冬季综合运动会。

中国体育代表团的79名选手将参加短道速滑、速度滑冰、花样滑冰、冰壶、越野滑雪、跳台滑雪、单板滑雪7个项目的比赛。其中,去年获得

都灵冬奥会花样滑冰双人滑金牌的张丹、张昊是中国体育代表团此次夺金的热门人选。

共有来自46个国家和地区的2728名选手参加本届大冬会。在简短的开幕式上,中国代表团第十一个出场。

参加开幕式的中国选手身穿蓝黄相间的运动服,在聚光灯照射下显得格外亮丽。中国代表团旗手由张昊担任(见左图 新华社发)。

北京将每月11日定为自觉排队日

新华社北京1月18日电 (记者 王思海) 北京市18日决定,将每月11日确定为自觉排队日,希望杜绝公共场所人群乱插乱挤、城市交通车辆乱行乱停等不文明行为,为奥运会创造文明有序的环境。

18日,北京市召开了“迎奥运、讲文明、树新风”活动动员大会。首都文明办主任张慧光介绍,首都将每月11日确定为自觉排队日,意为两人以上就应像“11”一样

按顺序排列。

张慧光说,北京市将从奥运会倒计时500天起,以百日为节点,滚动开展“日礼让有三、月违章归零”交通文明竞赛活动,评选“交通文明使者”和“零分司机”、“零超标单位”,引导广大交通参与者遵守交通法规,践行交通公德、共建交通文明,创造安全畅通、文明和谐的交通环境。

黄金对联亮相银川

1月16日,黄金对联亮相宁夏银川。图为工作人员在展示含金量为99.999%的99999极品黄金对联。

李紫恒 摄(新华社发)

北京市希望通过政协委员、社会名流向全社会倡议自觉排队、遵守秩序,组织

公共文明志愿者引导市民在人流拥挤的重点公共场所自觉排队,着重增强市民的排队意识,使自觉排队、文明礼仪成为首都一道亮丽的风景线。



据新华社深圳1月18日电 (记者 何广怀) 广东省深圳市今年春节前“保姆荒”比往年提前1个月到来。深圳市家庭服务业行业协会预计,该市40多万用户规模的家政服务缺口将超过10万人。

据介绍,

由于很多外地劳

务工人员

难以

预订到家政服务人员。

一些家政中介公司因无人可派,甚至将面临春节歇业的境地。

目前,

深圳已注册的专职家政服务人

员约有30万人,

绝大部分是外

地务工。

由于供不应求,

计时工每小时薪

酬已涨至20元,

保姆月薪达到1000元。

深圳市家庭服务行业协会人

士表示,

要根本解决“保姆荒”问题,

需要建立长效

机制,

确保家政市场用工高峰期有合格的常备劳动力。

中国在尼被劫持人员全部获救

新华社北京1月18日电 记者18日从外交部获悉,5名在尼日利亚被劫持的中国工程人员于17日(当地时间)全部安全获救。

1月5日,这5名在尼日利亚工作的中国工程人员被不明身份武装人员劫持。党和国家领导人高度重视,指示有关部门全力营救。外交部、商务部等国务院有关部门和中国驻尼日利亚大使馆立即启动应急机制,协调各方开展工作。经努力,被劫持人员于17日(当地时间)全部安全获救。中国政府对尼日利亚有关方面给予的支持与协助表示感谢。

墨西哥两度越狱大毒枭落网

据新华社墨西哥城1月17日电 (记者 陈特雷 冷影) 墨西哥总检察院17日宣布,墨军警16日在南部瓦哈卡市的缉毒行动中抓获墨七大毒枭之一佩德罗·迪亚斯·帕拉达。这个曾经两次越狱的大毒枭终于落入法网。

墨西哥总检察院在一份公报中说,迪亚斯16日在瓦哈卡市乘坐一辆汽车时被墨军队和联邦警察抓获,当时他携带一支步枪、一支步枪和两袋大麻。

法国政府通过住房权新法案

百姓无房可告官

据新华社巴黎1月17日电 (记者 林晓轩) 法国政府17日通过了《可抗辩居住权法案》,承诺增加住房建设投入,在法国基本实现人人有房住。法案同时规定,国家保障合法居民的住房权,居民可通过法律手段维护自己的住房权。

2006年12月31日,法国总统希拉克在新年贺词中第一次正式提出了《可抗辩居住权法案》。他表示,每年增加12万套社会住房,是法国政府力所能及的事。

**买辣椒制品须当心
两成多产品含有苏丹红**

新华社北京1月18日电 (记者 姜雪丽) 记者18日从国家质检总局获悉,在全国质检总局对辣椒粉、辣椒酱、油辣椒、豆瓣酱等预包装辣椒制品和散装辣椒粉产品质量进行的专项国家监督抽查中,抽查的137种产品平均抽样合格率仅为74.5%,不合格产品全部含有苏丹红IV号。

此次,质检总局共抽查了贵州、四川、重庆、湖南、湖北、广西、山东、河南8个省区市生产企业、商场、超市的80种预包装辣椒产品,合格率为98.75%,仅有1种产品不合格,不合格产品含有苏丹红IV号。

对贵州、四川、重庆等地23个农贸市场抽取的57种散装辣椒制品(辣椒粉55种),合格23种,合格率仅为40%,不合格的34种产品全部被检出苏丹红。

国家质检总局建议广大消费者到商场、超市选购正规厂家的预包装辣椒产品,慎购集贸市场上不能提供检验报告的散装产品。

国家质检总局要求辣椒制品生产企业建立强制检验制度,苏丹红为必检项目,产品出厂必须检验合格。企业不具备自行检验能力的,必须委托具有法定资质的检验机构进行检验。要求集贸市场建立健全对散装辣椒制品的索证索票制度,销售辣椒产品必须出具具有法定资质的检验机构证明产品中不含苏丹红的检验报告。



吕明响 摄(新华社发)

中国男装品牌亮相 米兰时装周

1月16日,在意大利米兰,两名模特在米兰国际时装周上展示中国时装设计师计文波的作品。1月16日,中国利郎时装秀在以男装发布为特色的米兰国际时装周上举行。

陈建力 摄(新华社发)



举报赌博者最高奖励十五万元

据新华社济南1月18日电 (记者 赵仁伟) 为严厉打击聚众赌博、开设赌场等违法犯罪活动,山东省公安厅、财政厅日前联合出台《山东省举报赌博违法犯罪活动有功人员奖励办法》,其中规定,举报赌博有功人员可获得不超过15万元的奖励。

按照规定,根据举报者提供信息的准确程度、协助公安机关侦破的力度和案件的性质、情节等,将分别给予举报人员以不同奖励,最高奖励金额不得超过15万元。



安徽省黄山市徽州区占地近一百亩的呈坎南水口整体项目主体工程日前全面完工,使集古民居、古桥、古亭等于一身的东汉水口园林风貌得以再现,展现了徽州古建筑的经典水口园林的神韵。

据新华社深圳1月18日电 (记者 何广怀) 广东省深圳市今年春节前“保姆荒”比往年提前1个月到来。深圳市家庭服务业行业协会预计,该市40多万用户规模的家政服务缺口将超过10万人。

据介绍,由于很多外地劳务工计划回乡过年,最近让不少深圳市民即便提前1个月也难以预订到家政服务人员。一些家政中介公司因无人可派,甚至将面临春节歇业的境地。

目前,深圳已注册的专职家政服务员约有30万人,绝大部分是外地务工人员。由于供不应求,计时工每小时薪酬已涨至20元,保姆月薪达到1000元。

深圳市家庭服务行业协会人士表示,要根本解决“保姆荒”问题,需要建立长效机制,确保家政市场用工高峰期有合格的常备劳动力。

缺深圳预出计超过保母荒



江苏确定银杏树为“省树”

一群大学生从南京师范大学的银杏树下走过(资料照片)。1月16日,江苏省十届人大常委会第二十八次会议确定银杏树为该省的“省树”,茉莉花为“省花”。

新华社发

举报赌博者最高奖励十五万元

据新华社焦作1月18日电 (记者 王思海) 为严厉打击聚众赌博、开设赌场等违法犯罪活动,焦作市公安局、财政局日前联合出台《焦作市举报赌博违法犯罪活动有功人员奖励办法》,其中规定,举报赌博有功人员可获得不超过15万元的奖励。

据新华社焦作1月18日电 (记者 王思海) 为严厉打击聚众赌博、开设赌场等违法犯罪活动,焦作市公安局、财政局日前联合出台《焦作市举报赌博违法犯罪活动有功人员奖励办法》,其中规定,举报赌博有功人员可获得不超过15万元的奖励。